

## Х Международная школа

для молодых исследователей по институциональной и эволюционной экономике  
**«Экономика XXI века: от «созидательного разрушения» к «созидательному ответу»**,  
г. Екатеринбург, 1-3 октября 2026

### ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 1

Институт экономики РАН, Институт экономики Уральского Отделения РАН и Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина приглашают молодых исследователей из высших учебных заведений и академических институтов к участию в Х Международной школе по институциональной и эволюционной экономике в г. Екатеринбурге 1-3 октября 2026 г.

Место проведения школы: Уральский федеральный университет имени первого президента России Б.Н. Ельцина; Институт экономики Уральского Отделения РАН.

Школы по институциональной и эволюционной экономике проводятся с 2008 г. на базе ведущих университетов при содействии Отделения общественных наук РАН для получения «из первых рук» знаний о передовых достижениях в области институционально-эволюционной экономики и их приложениях к анализу актуальных экономических проблем. В 2026 г. основной фокус Школы - **«Экономика XXI века: от «созидательного разрушения» к «созидательному ответу»**. В середине прошлого века автор эволюционной концепции «созидательного разрушения» Йозеф Шумпетер («Капитализм, социализм, демократия», 1942) отметил необходимость «созидательного ответа» на вызовы, связанные с технологическими инновациями («The Creative Response in Economic History», 1947). Экономика XXI века сталкивается сегодня с аналогичными вызовами. К тому же они усугубляются турбулентностью и неопределенностью в связи со сменой мирового порядка и формированием новых полюсов силы в глобальной экономике. Академическому сообществу и научной молодежи предстоит внести больший вклад в необходимый созидательный ответ.

Тематика школы носит широкий характер, и приветствуются работы, посвященные трансформации мировой экономики, становлению новых моделей экономического развития России, количественному измерению происходящих перемен.

В рамках Школы-2026 предполагаются, во-первых, установочные лекции о творческом наследии великих экономистов-эволюционистов, прежде всего Й. Шумпетера, идеи которых сегодня снова актуальны. Во-вторых, планируются интерактивные лекции ведущих академических ученых с результатами новейших исследований по теме Школы. В-третьих, будут проведены мастер-классы как с разбором наиболее актуальных исследовательских и научно-технических кейсов, так и для ознакомления с интересными исследовательскими методиками. Ожидаем также выступлений молодых ученых.

С 1 апреля в рамках Школы стартует Конкурс работ молодых ученых (Положение о Конкурсе будет опубликовано до 15 марта 2026 г.). Доклады прошедших отбор молодых исследователей будут включены в Программу школы. Победители будут определены по итогам обсуждения докладов и награждены дипломами.

Регистрация на участие в работе школы и в Конкурсе работ молодых ученых начнется с 15 марта 2026 г.